



# EN NUESTRO PUESTO DE SIEMPRE

Al servicio del pueblo y de la justicia debemos arrostrarlo todo, y, en primer lugar, las simpatías de nuestros mismos camaradas.

Algún día se les caerá la venda de los ojos a los que se coloquen frente a nosotros, obcecados, pero de buena fé, y entonces comprenderán la razón que hoy nos asiste.

En cuanto a nuestros enemigos de mala fé, ¿para qué hablar? Sobran las palabras.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 253

JUEVES, 3 DE JUNIO DE 1937

# Los diplomáticos y los "expertos" imponen su criterio en el mundo El Ejército republicano, franco en su empuje y sin experiencia guerrera, impone su voluntad de vencer Y mantiene, corajudo, su irresistible avance en los frentes castellanos

## FRENTE DEL CENTRO

### Continúa la brillante ofensiva leal en la Sierra de Guadarrama internándose en la provincia de Segovia. Son mejoradas nuestras posiciones frente a San Rafael

Madrid, 2.—En el sector del Alto del León ha continuado durante toda la mañana la presión de nuestras fuerzas sobre El Espinar y San Rafael. Los fascistas han cañoneado intensamente nuestras posiciones del puerto Boquerón, pero por el buen atrincheramiento de las fuerzas leales, no han causado daños ni víctimas.

En el frente de San Rafael se han mejorado nuestras posiciones, colaborando al avance eficazmente la aviación y la artillería.

En el sector de Navacerrada, el Ejército popular ha continuado presionando sobre Balsaín, pues los rebeldes resisten desesperadamente en los últimos reducidos que les quedan.

Por el flanco izquierdo, el enemigo ha sido desalojado de algunas trincheras y parapetos.

Sobre La Granja, se bombardearon el palacio y los jardines con enorme intensidad y también los objetivos militares de Segovia, el puerto de Revenga y las carreteras que unen la capital con La Granja y Revenga. Por su parte, los aparatos fasciosos bombardearon nuestras posiciones de Cabeza Grande, pero se les obligó a huir con el fuego de nuestros antiaéreos y la presencia de los "cazas" leales.

El general Miaja recorrió algunos frentes de lucha.

**LA IMPORTANCIA EXTRA ORDINARIA DE LAS OPERACIONES REALIZADAS ESTOS DIAS EN LA SIERRA. — SE TRATA DE OBJETIVOS VITALES EN EL CAMINO DE SEGOVIA, CUYA PERDIDA PARA LOS FACCIOSOS SIGNIFICA UNA GRAVE AMENAZA**

Madrid, 2.—Un cronista de guerra comentando las operaciones por tierras de Segovia dice que Cabeza Grande continúa siendo objeto de los contraataques más fuertes y mejor pertrechados de la actividad enemiga. No es extraño que los rebeldes hayan concentrado allí apresuradamente todas las fuerzas posibles para dar la batalla sobre objetivos vitales en el camino de Segovia, que supondría el derrumbamiento de sus frentes de la Sierra y la antesala de agresiones de mayor gravedad. Por eso, la táctica se mantiene sobre esta altura y sobre las de Matagüeyes y Balsaín.

Los últimos prisioneros capturados en Cabeza Grande son todos campesinos de diversas provincias de la España humillada. También se han cogido algunos moros y entre ellos un chico, herido, de doce años.

**EN GUADALAJARA SE ARREBATAN AL ENEMIGO VARIAS POSICIONES IMPORTANTÍSIMAS. — DESPUES DE LA OPERACION, UN DISCURSO DE UN COMISARIO ES ESCUCHADO POR LOS FUERZAS DE LAS LINEAS ENEMIGAS, QUE APLAUDEN CALUROSAMENTE AL FINAL.**

Madrid, 2.—En unas operaciones realizadas hoy en el norte de Guadalajara las fuerzas leales han ocupado la posición Cabeza de Vidal, situada a la derecha de uno de los pueblos conquistados recientemente. Por su situación dominante, se

trata de una posición de gran valor estratégico.

También se han ocupado las cotas conocidas con los nombres de La Quemada, Pozonuevo, la 1.105 y el Cerro Andrés. Al terminar la operación se pasaron a nuestras filas ocho paisanos del pueblo de Caudete que facilitaron importantes informes.

El comisario del tercer Batallón de la 65 brigada de Carabineros, dirigido por altavoz una alocución a los soldados enemigos, y al final de ella, al otro lado de las trincheras, se oyó una salva de aplausos.

**MIAJA CON LACONISMO MILITAR DA CUENTA DE LA SATISFACTORIA IMPRESION DE LA JORNADA DE AYER**

Madrid, 2.—El general Miaja ha recibido a los periodistas esta noche.

—Seguimos luchando hoy—dijo—. Ha sido un día muy duro por la intervención de la aviación fasciosa. La Brigada 14 ha llegado a las primeras casas de Balsaín. Cabeza Grande sigue en nuestro poder. La lucha está establecida en este sector y en el de Matagüeyes, alturas que tienen 1.270 metros. La impresión es francamente satisfactoria.

**DETALLES DE LAS OPERACIONES EN LA SIERRA EN LA TARDE DE AYER.— LA IMPRESION AL TERMINARSE LA JORNADA ES SATISFACTORIA**

Madrid, 2.—Esta tarde han continuado las operaciones en la Sierra. Nuestra artillería cañoneó intensamente las posiciones fascistas de los alrededores de La Granja y del palacio y los centros militares de Segovia, especialmente el Alcázar, la Catedral, Academia de Artillería y Campo llamado de la Batería.

Sigue el ataque de nuestras tropas sobre los alrededores de Balsaín. Por el sector izquierdo han sido conquistadas algunas trincheras. A media tarde los invasores atacaron con violencia para intentar recuperar el perdido. Nuestras fuerzas aguantaron heroicamente y realizaron un ligero repliegue táctico. Cuando pasó la avalancha, el Ejército leal contraatacó duramente reconquistando las posiciones evacuadas y causando al enemigo cuantiosas bajas.

También prosigue nuestra presión sobre los jardines y palacio de La Granja. Los fasciosos que ocupan el edificio intentaron una salida desesperada, pero contenido su ataque fueron después obligados a replegarse.

Nuestros morteros desmontaron una ametralladora emplazada en la escalinata de la Fuente de la Vida desde la que se hacía fuego contra nuestras trincheras.

En la carretera de La Granja a Segovia se han mejorado nuestras posiciones, obligando a los fascistas a replegarse en dos ocasiones.

En conjunto las operaciones se desarrollan con arreglo a las previsiones del Mando, con ligeras alternativas, ya que algunas veces las circunstancias aconsejan atacar y otras replegarse para que el contraataque sea más fuerte.

La impresión es francamente satisfactoria. Los rebeldes, ante la apurada situación en que se encuentran, han recibido refuerzos en hombres y material.

Nuestra aviación bombardeó intensamente las posiciones fasciosas. En los sectores inmediatos a Madrid únicamente hubo ataque en el Puente de los Franceses por parte del enemigo, ataque que fué rechazado en breve tiempo.

### El Partido Comunista propone a la Agrupación Socialista Madrileña una reunión para discutir las cuestiones planteadas

Quiere contestar con ello, a la nota publicada por la Agrupación a raíz del discurso de Hernández

Madrid, 2.—El Comité provincial del Partido Comunista ha dirigido un escrito a la Agrupación Socialista Madrileña, en el que, como consecuencia de la nota publicada por aquélla a raíz del discurso del ministro de Instrucción pública, la invita a celebrar una reunión para discutir los problemas

planteados todo lo ampliamente que sea necesario, siempre dentro de las obligaciones que impone la existencia del Comité de Enlace y que, de no llegar a un acuerdo, sean sometidas las discrepancias a la alta autoridad de dicho Comité Nacional.

## VALENCIA

### El Gobierno se reúne en Consejo y establece la nota relativa al bombardeo de Almería que será hecha pública mañana

La referencia alude a medidas adoptadas que se irán dando a conocer en la práctica

Valencia, 2.—Desde las cinco y media hasta las diez y media de la noche, estuvo el Gobierno reunido en Consejo.

El secretario, ministro de Instrucción Pública, dijo a los periodistas que la nota a que se hizo referencia después de la reunión de ayer, ha sido objeto de concreción definitiva. Se facilitará mañana, pues el Gobierno estima correcto que la conozcan antes de ser publicada las personas a quienes va dirigida.

—Se ha tratado de numerosos nombramientos de altos cargos, continuó diciendo el señor Hernández, y la mayor parte del tiempo la hemos invertido en un estudio detenido de los problemas militares y de orden público. Las medidas adoptadas se irán dando a conocer prácticamente.

**QUEDA SOBRESEIDO, CON TODOS LOS PRONUNCIAMIENTOS FAVORABLES, EL EXPEDIENTE INSTRUIDO A UN INSPECTOR GENERAL DE SANIDAD**

Valencia, 1.—La subsecretaría de Sanidad ha facilitado una nota dando cuenta de que en el expediente instruido por las posibles faltas en que hubiera podido incurrir el inspector general de Sanidad, don José Estellés, se ha demostrado su inculpabilidad, sobreseyéndose aquí con todos los pronunciamientos favorables.

**TOMA POSESION EL NUEVO INSPECTOR DE SEGURIDAD**

Valencia, 1.—Esta mañana ha tomado

### ENERGICAS DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

#### Los que intrigan y dificultan disposiciones gubernamentales; al frente, allí no tendrán tiempo para intrigar

Valencia, 2.—El director general de Seguridad, en una conversación concedida a un periodista, ha manifestado que por haber actuado en el frente, sabe cuánto desmoralizan los problemas políticos y la desorganización de la retaguardia, "No se puede tolerar—dicen allí—. Están siempre peleándose y poniendo en peligro el triunfo final". Ya que con este problema no se ha acabado antes, vamos a hacerlo ahora nosotros.

Acabaremos con los ejércitos de la retaguardia, y al no haber aquí más autoridad que la del Gobierno, huelga todo ese lujo de armas que hay por ahí, que se ven y que no se ven, pero que damos con ellas.

Invita a los partidos políticos y organizaciones obreras a que desarmen a sus militantes. Se acabaron también las incautaciones y uso de poner multas los elementos civiles y de coaccionar al prójimo. Igualmente desaparecerán los "incontrolados". Al que no tenga control, se le impone. Los que intrigan y dificultan las disposiciones gubernamentales, al frente, allí no tendrán tiempo para intrigar.

### Partes de guerra

#### Las fuerzas republicanas hacen estériles los desesperados intentos del enemigo de recuperar las posiciones que se le ha arrebatado en la sierra de Guadarrama

#### Una operación de importancia en el frente de Granada y rectificaciones favorables en el de León

##### EL DEL EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.** — En el día de hoy han continuado normalmente y con gran espíritu por nuestras tropas las operaciones emprendidas en días anteriores, castigando con intensidad al enemigo y haciendo estériles todos sus esfuerzos para recuperar las posiciones perdidas, a pesar de los grandes refuerzos recibidos en hombres y material.

En el resto de los frentes de este Ejército, tiroteos sin importancia. Se pasaron a nuestras filas en la jornada de hoy cinco evadidos con armamento.

**NORTE.** — Vizcaya. — Sin novedades dignas de mencionarse en todos los sectores de este frente.

**Santander.** — Ligeros fuegos de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones de Lora, sin consecuencias.

**Asturias.** — En Oviedo y el Escamplero, sin novedad. Por el frente de León se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones de Sotr y Ocejja de Zanjambres.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

**SUR.** — En el frente de Granada nuestras tropas ocuparon el vértice del Miguelejo.

En los demás frentes de este Ejército, tiroteos sin importancia.

##### EL DE AVIACION

**EL PARTE OFICIAL DE AVIACION DA CUENTA DE UN EMOCIONANTE COMBATE AEREO ENTABLADO EN LAS PROXIMIDADES DE REVENGA, EN EL QUE FUE DERRIBADO UN APARATO FASCISTA, ACTUANDO NUESTROS AVIONES DE BOMBARDEO CON INCOMPARABLE ARROJO Y GRAN EFICACIA**

**SECTOR CENTRO.** — Los servicios de cooperación a las fuerzas de tierra que operan en la vertiente norte de Navacerrada, en la sierra de Guadarrama, comenzaron a las diez y media de la mañana, hora a la cual salieron 21 aparatos de bombardeo, protegidos por otros tantos de caza. Aquellos atacaron La Granja y las posiciones al norte de Revenga, donde el enemigo tiene emplazadas varias baterías, así como otros emplazamientos artilleros de los facciosos emplazados en el kilómetro 92500 de la carretera de Revenga a Segovia.

A la misma hora, aproximadamente, otra patrulla bombardeó las cotas 1.220 y la denominada "El Posadero". A las 1330, diez y seis aparatos de caza, protegiendo a dieciocho de bombardeo, repitieron el ataque contra las posiciones al norte de Revenga, mas los emplazamientos artilleros antes citados.

Durante el servicio practicado a las 1330, nuestros aviones de bombardeo fueron atacados por una escuadrilla de "cazas" enemigos. Sin abandonar la misión que les había sido encomendada, los aviones atacados rechazaron la agresión con el fuego de sus ametralladoras. Rápidamente intervinieron los "cazas" que les protegían, acometiendo con verdadero arrojo a los enemigos y entablándose un emocionante combate. Mientras peleaban los "cazas" de uno y otro bando, nuestros aviones de bombardeo siguieron impertérritos bombardeando los objetivos señalados. Uno de los aparatos enemigos fué derribado. Todos los aviones leales regresaron a su base sin novedad, a excepción de uno que sufrió en la contienda averías que le obligaron a tomar tierra con su tripulación ileta.

**ZONA ESTE.** — Esta madrugada siete aviones nuestros efectuaron un bombardeo sobre la estación del empalme del ferrocarril de Soria, en la que estaba formado un tren de unas doce unidades. El convoy fué alcanzado por las bombas, produciéndose en él un incendio.

### Ahora resulta que la visita de la C. N. T. a Negrín, fué solamente para tratar una posible colaboración gubernamental

Y que, de lo dicho de apoyos morales y materiales, no hay nada

Valencia, 2.—El Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho pública una nota en la que dice: "Nos sorprende una noticia aparecida en la Prensa en la que se afirma que la C. N. T. ha visitado al camarada Negrín para ofrecerle su apoyo moral y material para defender la dignidad de la República. Nos interesa precisar que el Comité Nacional de la C. N. T., al visitar al camarada Negrín, no ha hecho más que evacuar una consulta sobre las condiciones para una posible colaboración gubernamental de la C. N. T., y no podía ser otra cosa que hasta el presente se mantenga la misma posición que a su debido tiempo se adoptará en dicha nota."

# Combatimos tanto a los nuevos como a los viejos explotadores del pueblo, y nada nos hará cejar en nuestra conducta

## AYUNTAMIENTO

Los periodistas se entrevistaron ayer con el primer teniente de alcalde, camarada Antonio Segura, quien les manifestó que se habían dado órdenes para que se cortase el agua de la acequia de Barrera, ya que había caído en ella un hombre, el que se supone habrá muerto ahogado a causa de asfixia.

Declara Segura que la comisión presidida por Piñuela, y que se encontraba en Valencia, regresaría probablemente por la noche.

### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona en todo el término municipal: 200 gramos.

### EDICTO

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, Hago saber: Primero. Que a partir del día 1.º de junio próximo, y hasta el día 15 de dicho mes, se procederá en la Reorganización de Arbitrios Municipales, sita en la calle de San Patricio, de esta capital, al cobro en período voluntario de los recibos correspondientes al año actual, por el arbitrio de carríos, carretas, galeras, bicicletas, triciclos y carros de mano, siendo las horas de despacho para el público desde las 9,30 a las 13 horas por la mañana, y desde las 16 a las 19 por la tarde, todos los días laborables.

Segundo. Para la mayor rapidez en el despacho del público, los contribuyentes deberán presentar el recibo de este arbitrio correspondiente al año de 1936, y, en su defecto, deberán manifestar a los empleados el número del referido recibo.

Tercero. Los que, siendo dueños de algún vehículo de los sujetos al pago de este arbitrio, no figuraran en el padrón del mismo deberán presentarse

## LA JUSTICIA DEL PUEBLO

En la causa seguida contra varios procesados de Mula se ha dictado la siguiente sentencia:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Leopoldo Pérez de los Cobos Llamas y César Partillo Guillamón, como autores de un delito de adhesión a la rebelión militar, a la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo, a las penas accesorias de interdicción civil e inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, reservando al último el derecho de audiencia si cesara en su actual situación de rebelión, y al procesado Pedro Luis Blaya Valcárcel como autor de igual delito de adhesión a la rebelión militar, con la concurrencia de una circunstancia atenuante, a la pena de veinticinco años del mismo internamiento, con las mismas penas accesorias de interdicción civil e inhabilitación absoluta, y al procesado Pedro Pérez de los Cobos Borillo como autor de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes, a la pena de seis meses y un día del mismo internamiento, con la pena accesorias de suspensión de cargo público y del derecho de sufragio durante igual tiempo. Condenamos a todos ellos al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, en forma comunitaria y solidariamente, en la suma de cinco millones de pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta

## SUCESOS

**Incontrolado**  
Ha sido detenido por desobediencia a la autoridad e intento de agresión a la misma, Francisco Ruiz Valdeval, Manuel García Martínez y Manuel López Egea, vecinos de Espinardo (Murcia).

**Chofer denunciado**  
Andrea López García denuncia al conductor del coche número 47.667, por las heridas que produjo a su hijo Andrés Maizquez.

**Los explotadores del pueblo**  
Por dar los artículos a un elevado precio ha sido denunciado el dueño del establecimiento sito en la calle de Jaboneros número 4.

**Prófugo**  
Agentes de Vigilancia presentan a Francisco García Sánchez, por no haberse presentado en su debido tiempo a su llamamiento a filas.

**HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. - Plaza de la Cruz 3.**

## Los cuerpos gloriosos de la República

### Ayer desfiló por las calles de Murcia una compañía de Asalto, que marcha a los frentes de Madrid

Por las calles de la capital desfiló anoche marcialmente una de las compañías del glorioso cuerpo de Asalto, destinada a los frentes madrileños. El acto resultó brillantísimo. El pueblo rindió el tributo merecido a las fuerzas de Asalto, brindándole sus más cálidos y fervorosos aplausos, que nos hicieron vibrar de emoción y grandeza. Pronicieron elocuentes palabras el comandante Rufete, y el gobernador interino, camarada Miguel de Luermo, quienes resaltaron las virtudes y abnegado heroísmo de los muchachos que componen las diferentes compañías de nuestra guardia.

## INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE MURCIA

Se pone en conocimiento de los alumnos que tienen solicitado exámenes de ingreso en este Instituto para la próxima convocatoria, que el ministerio de Instrucción Pública ha dispuesto que hasta que se determine la fecha y condiciones para dicho examen, solamente podrán verificarse los cursos de las asignaturas de: **RAMO DE LA CONSTRUCCION, SECCION DE PEONES Y ALBAÑILES (U. G. T.-C. N. T.).** En Junta general celebrada el día 28 de mayo, se acordó, hasta tanto no cambian las circunstancias, aumentar un 30 por ciento sobre los salarios que actualmente rigen en todos los trabajos afectos al Ramo. Queda establecido dicho aumento con carácter retroactivo, desde el 24 de mayo. Por la U. G. T.: El secretario, Manuel Carrión. Por la C. N. T.: El secretario, A. Hernández.

## NOTAS Y AVISOS

**ASOCIACION OFICIAL DE ESTUDIANTES MERCANTILES.** Los afiliados que no vayan al corriente de sus cuotas, pueden hacerlo, pasando por la Secretaría de la Escuela Profesional de Comercio todos los días laborables, de once a doce y de tres a cuatro y media. El secretario administrativo, Francisco Navarro Muelas.

**SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL HOGAR (U. G. T.).** Se cita a todas las compañeras pertenecientes a este Sindicato para Junta general ordinaria, que se celebrará el jueves, día 8, a las cuatro y media de la tarde. La secretaria, Ana García.

**ASOCIACION OFICIAL DE ESTUDIANTES MERCANTILES (F. U. E.).** Los afiliados de esta Asociación que los interese la educación física y la práctica general de los deportes, se pasarán por esta Secretaría (sita en la Escuela Profesional de Comercio), horas de tres a cuatro de la tarde. Antonio Pérez, secretario.

**GREMIO DE PELUQUEROS BARBEROS.** Se cita a una reunión a todos los compañeros maestros barberos de los barrios y extramuros, para tratar sobre la elaboración de precios en los servicios, a las ocho de la noche, en la barbería Espín; plaza de Santa Eulalia, 4 y 5. Murcia, 3 de junio de 1937.—La Comisión.

**REQUISITORIA**  
El comandante jefe del 4.º Batallón, 75 Brigada mixta, antes "Pedro Rubio", en telegrama fecha hoy me comunica lo siguiente:

"Ruego a V. E. que por medio de "radio", dando o como mejor le parezca haga llegar a conocimiento de todos los milicianos de este batallón que se encuentran en esa con permiso de incorporarse con suma urgencia, pues de lo contrario serán declarados desertores y sujetos a procedimientos."

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Murcia, 2 de junio de 1937.—El gobernador civil interino, Miguel de Luermo Asensio.

**Horchatería PICO**  
Calle Santa Isabel (frente a la Platería) o en Trapería (frente al Café Oriental).

**MAQUINAS** har pitillos fuertes, tipo Victoria, 400 hora. San José 44, Cine Popular, Valcárcel.

**Jesus Ramos**  
mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas Registradoras de todas marcas y Balanza BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, 11 - 9al.

## Emisiones de Radio Murcia

### PROGRAMA PARA HOY:

A las 13: El Oro; fox de Robrecht.—"La Viuda Alegre", selección (Lesar).—Pájaro Azul, tango de Canaro.—Dolores, vals de Waldteufel.—Solo para mujeres", reflexiones sobre el amor conyugal, de Gregorio Martínez Sierra, por Catalina Bárcena.—Llévame a la verbera de San Antonio... de "Las Leandras" (Castillo, Muñoz Román y Alonso).—Todo está igual..., de "La Bruja" (Ramos Carrión y Chapí).—Viva el Rumbol, pasodoble de Zabala, por la Banda Municipal de Murcia.—Lo han visto con otra..., tango de Pettorosi.—Cadenita de amor, pericon de Marqués y Trimani.—No podemos vivir el uno sin el otro, fox de la película "Rio Rita"—Danubio Azul, vals de Strauss.

**DANZAS PERSAS DE "KHOWANT-CHINA"** (Moussorgsky); arreglo de Rinsky-Korsakov.—ENTREACTO IV ACTO DE "KHOWANTCHINA" (Moussorgsky).—ORIENTAL (Granados).

Rapsodia Valenciana, de Penella.—El Caballero de la Rosa, vals de Strauss.—Por sus ojos negros, tango de Le Pera y Gardel.—Una pequeña cosa llamada amor..., fox de David y Costa.—El Guiltarrico, jota de Pérez Soriano, por Marcos Redondo.—Las Voluntarios, pasodoble de Jiménez.—La Restituta, habanera de Palacios.—Habanera de "Las Lloronas" (Alonso y Belda).

A las 15: Cierre de la Estación.

## Comandancia Regional de Milicias

DELEGACION DE MURCIA  
Pagaduría  
Se pone en conocimiento de todos los milicianos que hayan ingresado en esta Delegación de Milicias durante el mes de marzo y los que revistaron en el mes de abril, que se presenten a cobrar sus haberes durante los días 3, 4 y 5 del presente mes en este cuartel de las "Isabelas".  
Murcia, 2 de junio de 1937.—El pagador-habilitado, Rafael Carrillo.

## EMISION DE LA NOCHE:

A las 20:30: Programa del radioyente. A las 21: ALTA VOZ DEL FRENTE. A las 21:30: Comparte mi felicidad, fox de Hubert y Posford.—Cuentos de los Bosques de Viena, vals de Strauss.—Cádiz, marcha de Chueca y Valverde.—Ayer se la llevaron..., tango de Díaz Giles.—Igual que un cuate, fox de Lohar. Vals triste, de Sibelius.—Victoria, tango de Discépolo.—Viva Madrid!, schotis de Aroca.—Clavelina de la huerta..., de "La Doloresa" (Serano y Lorente).

## SELECCION DEL ACTO 1.º DE "LA

## Los documentos, Bibliotecas y Archivos parroquiales, deberán entregarse en el Juzgado núm. 2

## Los contraventores serán gravemente sancionados

EDICTO  
DON JUAN ANTONIO CANO SORIA, JUEZ MUNICIPAL INTERINO DEL JUZGADO MUNICIPAL NUMERO 2 (ANTES SAN JUAN DE MURCIA).  
En virtud del presente hago saber: A las Organizaciones Sindicales, Partidos políticos y público en general que en cumplimiento a las órdenes del Excmo. señor ministro de Justicia deben presentar en este Juzgado cuantos documentos, papeles, bibliotecas y archivos parroquiales pertenecientes a la jurisdicción de este Juzgado se encuentren en su poder, denunciando asimismo los casos que conozcan de ocultación de tales documentos, servicio que deberá cumplirse en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas, pasado el cual se dará cuenta a la Superioridad para que proceda con arreglo a derecho, y apercibiendo a los ocultadores que les serán exigidas las responsabilidades a que se hagan acreedores.

Por lo tanto espero que tanto las Organizaciones Sindicales, como el público en general faciliten la labor de este Juzgado en bien del servicio público y de la causa antifascista que defendemos.  
Murcia, 1 de junio de 1937.—Juan Antonio Cano Soria.—P. S. M.—El secretario, José Balordi.

## CONSEQUIRA VENTAJAS COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

## PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquete, 9. - MURCIA

## COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 20

## PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado desde Paseo de Corvera al Paseo de Zabalbaro la cantidad de 278 pesetas las devuelva por ser necesarias a C. Capuchinos, 23, viuda de Imbernon, por lo que se agradecerá y gratificará.

## AMA DE CRIA para su casa, leche de 25 días, edad 35 años. Razón; Era Alta, preguntando por Antonio Blanco "El Caete".

## COMPRO pepita de almendra, cualquier cantidad.

## SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Forretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

### D. Juan Antonio Vicente Martínez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Sus descendientes: viuda, doña Josefa Sánchez García; hijos, María, Josefa y Manuel Vicente Sánchez; hijos políticos, Juanita Ferreros Llamas y Alfredo Crespo Martínez (apoderado del Banco Central); nietos, y demás familia.

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde su domicilio al Cementerio de Benignán, por cuyo señalado favor les anticipan su agradecimiento.

Murcia, 3 de junio de 1937.

Casa mortuoria: Calle de la Acequia (huerto), frente al Mancomón.

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO  
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629  
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 — TELEFONO, 2510

## Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calentaciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.  
DESPACHO Y EXPOSICION; PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1509

## SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Forretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

## Abellán

OAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

# El mayor honor que le puede acontecer a las personas decentes es que los sinvergüenzas les hagan objeto de sus bellaquerías

**Lo que cuenta un sacerdote vasco que ha hecho un viaje por Italia**

**A pesar de la No-Intervención, el fascismo italiano continúa prestando todo su apoyo a los facciosos españoles y aumentando su contingente de tropas invasoras**

Con toda serenidad, y también con toda sinceridad, ha hablado el sacerdote vasco. Con palabra sencilla y noble nos ha hecho un relato de su viaje.  
Así dice el periodista francés que acaba de conseguir una entrevista con un sacerdote llegado recientemente al país vecino.  
El sacerdote, un vasco, un amante de su pueblo y de su suelo, se encontraba realizando un viaje por Italia, de donde se apresuró a salir al saber hoyada por los invasores la tierra que le vio nacer.  
Y al entrevistarse con el periodista le ha hablado de las impresiones que ha podido recoger durante su estancia en el país de Mussolini.  
Se cree allí... Ha dicho que Mussolini seguirá interviniendo en la guerra española. Existe la convicción, casi general, de que el fascismo italiano, en su orgullo, en su soberbia sin límites, no cesará en su obra sino que, por el contrario, la intensificará. Su vanidad herida le lleva a aumentar su ayuda a los rebeldes españoles.

**LOS EFECTIVOS ITALIANOS EN ESPAÑA**

Una demostración palpable de esto son las noticias que me dieron, durante los últimos días de mi estancia allí, personas dignas de todo crédito. Me aseguraron que durante el mes de abril, a pesar del Comité de No-Intervención y del Control, habían salido nuevas unidades del ejército regular. Y hasta me determinaron uno de los puntos de donde partirían tropas: Bergamo.

Respecto a las fuerzas italianas que combaten en los frentes de España al servicio del fascismo no se conocen con exactitud. No se sabe su número, ni existe unanimidad en el cálculo. Bien es verdad que unos hablaban de las que ya combaten y otros de las que es posible que combatan. Según unos, suman 60.000 el número de hombres enviados, según otros ascienden a 100.000.

**ESPAÑOLES TRAIDORES QUE ACTUAN EN ITALIA**

El sacerdote vasco se ha referido luego a ciertos malos españoles que actúan en Italia al servicio de los facciosos españoles y que sirven de intermediarios entre estos y las autoridades fascistas italianas.

Uno de estos, elevado a la categoría de personaje, que como tal se conduce, es un aragonés apellidado Cuartero, hombre de pobre historia y de más pobre mentalidad, que ha vivido hasta ahora en el falso ambiente de una falsa bohemia.

El tal Cuartero es un constante fracasado. Sus ambiciones artísticas le llevaron hace algunos años a Milán, con la pretensión de dedicarse al teatro, y al fracasar, por falta de condiciones, y también, quizá, en la imposibilidad material de regresar a España, por carecer de medios económicos, se quedó allí, dedicado a dar lecciones de música. Vegetaba anónimamente hasta que vivió en el fascismo un medio de elevarse. Y se dedicó a organizar un grupo de falange entre los españoles residentes en Italia.

Este sujeto que actúa y bulle y tiene cierta autoridad entre los fascistas, no se recata en decir que Alemania e Italia, sobre todo esta última—seguirán prestando toda la ayuda precisa a los rebeldes españoles.

Asegura que la guerra, gracias al apoyo incondicionado, terminará durante el verano. No vacila en reconocer que los facciosos españoles son inferiores en tropas al Gobierno de la República, pero afirma que el material alemán e italiano, enviado en grandes cantidades, compensará esta inferioridad.

**NO ES POPULAR LA AVENTURA ESPAÑOLA, PERO SE FUSILA A LOS QUE PROTESTAN**

Al preguntarle el periodista sobre el ambiente que existe en Italia con relación a la guerra de España, el sacerdote ha contestado:

—La aventura española no es popular en Italia. Carece de ambiente. Es más, lo tiene hostil. La gente dice que hasta ahora les ha costado dos mil millones de liras, arrebatadas a un pueblo hambriento, sin trabajo, al que, como consecuencia de estos exorbitantes gastos, se le esquilmó con nuevos impuestos.

Estos gravámenes y, especialmente, las bajas que las fuerzas italianas sufrieron en el desastre de la provincia de Guadaluajara, ahondaron el descontento. Este descontento fué tan fuerte en algunos pueblos de Italia, que no faltó quien se atreviera a exteriorizarlo. Surgieron los movimientos de protesta. Pero el fascismo actuó cruel, ferozmente.

**COMENTARIO DEL DIA**  
**El control en el Mediterráneo**

La prensa fascista italiana publica con grandes titulares la noticia de que la aviación republicana española, al bombardear el puerto y las bases navales y militares de Palma de Mallorca, ha originado, a bordo de un barco de guerra italiano anclado allí, la muerte de seis oficiales de su escuadra y amenaza con fieros males.

Y dice que el gobierno de Italia ha protestado ante el Comité de Londres. Al mismo tiempo, el contralmirante von Feschel, jefe de las fuerzas navales alemanas en el Mediterráneo, que se dedica a ejercer el control de nuestras costas, ha enviado un radiograma al "Mando Militar de Valencia", protestando contra el hecho de que nuestros aviones "se acerquen, a manera de ataque, a los buques de guerra alemanas que ejercen sus deberes en la zona de control". Y ha agregado que por si esos vuelos no cesan, "ha dado órdenes para las contra medidas correspondientes".

La respuesta dada al contralmirante von Feschel por el ministro de Defensa Nacional de la República, don Indalecio Prieto, no puede ser más clara y terminante. Nuestros aviones no han realizado ni realizarán vuelos agresivos sobre los navios de guerra extranjeros que estén ejerciendo el control marítimo. Siempre que éste sea realizado a la distancia fijada y en las condiciones establecidas por el Comité Internacional de No-Intervención, los buques encargados de efectuarlo no tendrán nada que temer de nuestra aviación ni de nuestra escuadra. Pero si los navios en cuestión fondean imprudentemente e injustificadamente en rada o puertos que son centros de notoria actividad bélica de los rebeldes, el Gobierno de la República no puede ofrecerles la misma garantía.

Nadie ignora que todas las agresiones aéreas y navales que vienen sufriendo nuestras costas mediterráneas, los raids de aeroplano y los cañoneos de barco de guerra que a diario causan víctimas desde Port Bou a Almería, son organizados en Palma de Mallorca. De Palma de Mallorca salen los aparatos de bombardeo, escoltados por cazas. De Palma de Mallorca zarpan los barcos facciosos que disparan luego sus piezas sobre el litoral. ¿Por qué razón hemos de renunciar a la oportuna y aún obligada represalia? ¿Qué Palma abriga en su rada a buques armados de Italia y Alemania? ¿Esos buques nada tienen que hacer allí. Las Baleares no corresponden a su zona de control.

El mismo peligro que los barcos italianos y alemanes corrió en Palma un navio de guerra inglés. Y el Encargado de Negocios de la Gran Bretaña, momentos, los falangistas los recibían con estas o parecidas palabras:  
—No hace falta que les traigáis comida a los presos; porque éstos ya están bien "alimentados". De esto nos encargamos nosotros.

Este procedimiento de martirio, tenía por objeto conseguir que los detenidos proporcionaran detalles referentes a los vecinos de Marchena que habían de estar incursos en penalidad por sus ideales antifascistas. Pero el método resultó infructuoso, pues todos aquellos se negaron rotundamente a ser delatores y se mostraron firmes en esta determinación inquebrantable.

EL TERRIBLE ESPECTACULO EN LA PLAZA DE LA CONSTITUCION, DE MARCHENA. — COMO FUERON INMOLADOS EL DOCTOR JOSE SANCHEZ Y SUS HIJOS

Los días después, tuvo lugar en la plaza de la Constitución, de Marchena, un espectáculo inaudito.  
Fué anunciado la noche antes, con gran estrépito de pregones, por toda la población. Se invitaba a los vecinos a que acudieran a la plaza de la Constitución, en donde, a las seis de la tarde, iban a ser fusilados "siete significados rojos". Llegó la hora del espectáculo. Y en la plaza estaban todas las fuerzas facciosas que habían invadido el pueblo. Entró los militares y falangistas, se veían algunos vecinos, pero éstos en muy escaso número.

A poco, entre dos piquetes de tropa, llegaron las siete víctimas, demacradas, renqueantes y con las ropas destruidas. Un rumor de insultos contra aquellos infelices, salió de las filas de los facciosos que constituían el público.

Con las manos atadas a la espalda, fueron colocados los detenidos junto a la tapia de los edificios de la plaza. Ante ellos, el piquete de ejecución, pronto a disparar... En aquel momento, surgió algo inesperado que interrumpió el acto. La gente vio aparecer a tres jóvenes—dos muchachos y una jovencita—, que se acercaron rápidamente al capitán que mandaba las fuerzas y le hicieron una breve proposición; ellos eran los hijos del médico don José Sánchez, que estaba junto al paredón.

—Os duele, ¿verdad? Pues eso es para que os vayáis entrenando.  
Acto seguido, a puñaladas y a tirones, se les obligó a penetrar en unos calabozos, en donde los encerraron, ensangrentados y sin prestarles ninguna clase de asistencia. Ellos mismos, hubieron de restañarse las heridas con pañuelos y trozos de sus propias camisas.

—Sin duda. Vamos a darle el postre.  
Y al indicado, le propinaban unos cuantos golpes más.

Los falangistas volvían a cerrar las puertas de los calabozos y se marchaban. ¡Y hasta la próxima "comida"!  
Como los familiares de los detenidos acudían la prisión para llevarles alimentos.

—A ese le ha parecido escasa la comida.  
—Sin duda. Vamos a darle el postre.  
Y al indicado, le propinaban unos cuantos golpes más.

Los falangistas volvían a cerrar las puertas de los calabozos y se marchaban. ¡Y hasta la próxima "comida"!  
Como los familiares de los detenidos acudían la prisión para llevarles alimentos.

**Teatro Romea**

**GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO para hoy, día 3 de junio de 1937, a beneficio del COMITÉ DE REFUGIADOS, por la compañía de zarzuelas de Amigos del Arte, de Murcia, en la que figuran las eminentes tiple Amparito Martínez y Florita Sánchez. Barranto, Lorenzo María. Director de escena. José Galán. Maestró concertador, Manuel Mascoiti.**  
**PROGRAMA.**—1.ª Sinfonía. 2.ª La aplaudida zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, titulada LA REINA MORA. 3.ª La bonita opereta en un acto, dividida en tres cuadros, ORIGINAL DE LUIS PASQUAL FRUTOS y música del maestro Luna, denominada MOLINOS DE VIENTO.  
A las diez de la noche.  
Precios: Butaca, 3 pesetas; general, 0,60.

¡ANTIFASCISTAS! No dejar de contribuir al sostenimiento de esta humanitaria entidad que appara y socorre a las víctimas del despreciable fascismo.

**El alcalde de Guernica en una carta impresionante de verdad y de dolor, narra a la diputado belga Isabel Blume cómo fué sacrificada la muy noble y muy leal villa**

"Me pedía usted que le hiciera algunas declaraciones sencillas y objetivas sobre la catástrofe que ha sorprendido a nuestra localidad. Sencillo y objetivo, por haber sido testigo ocular de la catástrofe, será mi relato. Pero como usted desea mostrar al mundo entero, y particularmente a Bélgica y a Francia, la veracidad de mi testimonio, debo comenzar esta narración haciendo una declaración solemne:

Soy católico y vasco. Como católico, invoco el nombre de Dios, y como vasco, juro por mi patria Euzkadi (País Vasco), que todo lo que aquí relato es la verdad sobre este triste hecho. Esta afirmación será confirmada dentro de poco por la firma de millares de vecinos de Guernica que residen actualmente en el último rincón que nos queda de la patria libre y que preparan un documento colectivo para el mundo entero. Este juramento solemne e histórico podría estar firmado por el sangre de millares de víctimas que la aviación alemana ha causado en mi ciudad, pequeña en extensión, pero que conservaba la tradición más antigua del mundo. Esta villa, que veíamos con orgullo y alegría, un día de luz, a las cuatro de la tarde del lunes 26 de abril de 1937, estaba convertida, tres horas después, en llamas y cenizas.

A las cuatro y quince me encontraba en la Alcaldía ocupado en los deberes de mi cargo. Apareció un avión negro, muy bajo, que venía de las montañas vecinas y que llenó de inquietud a muchas personas. Durante la tarde, las explosiones cavernosas de las bombas en diferentes sitios nos hicieron creer que había llegado nuestra última hora. Hasta ese día, Guernica no había sido bombardeada. Desde ese día ya no puede serlo, porque Guernica ya no existe. El pájaro negro nos dio la señal

entre los que iban a ser inmolados; los tres muchachos se ofrecían a morir por él. El doctor Sánchez se opuso a gritos. Las manos de unos falangistas le ofrecieron fuertemente la boca y le impidieron seguir hablando.

—Está bien. Sacad de la fila al padre y colocad, en su lugar, a los hijos.  
Así se hizo, mientras el doctor se debatía entre los que le sujetaban, porque quería a toda costa impedir la muerte de sus hijos.

Se procedió al fusilamiento de los detenidos. Dos descargas seguidas, dieron en tierra con todos. Ahora el capitán dio otra orden.  
—Colocad al doctor en su sitio, junto a la pared.  
Momentos después, otra descarga abatía a aquel padre, junto a los cadáveres de sus tres hijos.  
Unos gritos de "¡arriba España!", coreados por los facciosos. Unos aplausos al capitán que mandaba la fuerza fascista. Un redoble de tambores... Y el espectáculo había terminado.

LAS MUJERES FUSILADAS. — EL TERROR EN LA POBLACION

A partir de aquel día, continuó en progresión creciente el terror impuesto por los fascistas en Marchena.  
Todos los días se verificaban fusilamientos en masa, cerca del cementerio. Durante una semana, las víctimas de las ejecuciones fueron exclusivamente mujeres.

Un día fueron fusiladas once muchachas afiliadas a la Juventud Socialista. Entre ellas, Amparito Tejada, Josefina Lacalle, Antonia Picó y Ermia Pegoza, que, como tantas y tantas otras víctimas, han de perpetuar, en la historia de la furia fascista, el terrible martirio de la apacible población de Marchena.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO OESTE (GRUPO "ALERTA")

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a nuestro distrito, militantes del Radio y simpatizantes para la excursión a El Valle, que se organiza para el próximo domingo. Los camaradas que querrán asistir pueden pasar por nuestro domicilio social, de tres a cuatro de la tarde y de siete a nueve de la noche. Por el Grupo "Alerta". La Comisión organizadora.

**BARDIEZ** a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cerveza, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. Plaza del Carmen Bolnaga. Teléfono, 244.

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los ríñones y vías urinarias. De 11 a J. Sagasta, 47.

El alcalde de Guernica, de Labauria. Bilbao, 17 de mayo de 1937.

trágica. Nueve bombas destruyeron varias viviendas. Luego, aparecieron hasta veintidós aparatos. La población comenzó a precipitarse a los refugios. En el que tenían en los sótanos de la Alcaldía se juntaron unas trescientas personas, la mayor parte mujeres y niños. El aire se llenó de los zumbidos roncós de los motores, que apenas se oían en el intervalo de las bombas. Durante tres horas tuvimos la impresión de que una ametralladora gigantesca descargaba sin cesar proyectiles, muchos sobre nuestras cabezas. A la puerta del refugio se retorcián cuatro personas, moribundas. En el interior, lágrimas, dolor, angustia y oraciones. Oraciones que se elevaban y pronunciaban los labios de las mujeres abrazando a sus hijos, ancianos y hombres.

De las primeras bombas, tres cayeron sobre el edificio municipal en el que nos encontrábamos y sus tres pisos de piedras y cascote se hundieron sobre nuestro refugio, dejándonos enterrados. Cuando a las siete vimos un rayo de luz, se alegraron nuestros corazones. No sébamos, sin embargo, que esa misma luz iba a alumbrar la escena más fúnebre de nuestra vida. Cuando habíamos entrado en el refugio, Guernica era una ciudad llena de vida y de belleza; pero Guernica ahora ya no era más que un montón enorme de llamas y de ruinas, sobre las cenizas de la cual habría que poner este epitafio: "La civilización germánica ha pasado por aquí."

Guernica ya no existe. Sobre sus escombros, en los bosques vecinos, ha habido muertos, agonizantes, heridos. Los que escaparon buscaban con angustias atroces a los miembros de sus familias. Los sacerdotes asistían a los heridos con abnegación. Las autoridades vascas y las brigadas de socorro enviadas desde Bilbao trabajaron heroicamente. ¡Cuántas cosas tristes fueron alumbradas por las llamas de Guernica!

En el hospital visité a la viuda de Garcoiz, que había salido de casa con sus dos hijas al empezar el bombardeo. Los aviones les ametrallaron furiosamente, y la madre, gravemente herida, vió morir a sus dos hijas arrastradas a ella. En las cercanías de la villa, el bombardeo sorprendió a un grupo de veintidós muchachos. Perseguidos por un avión, se arrojan al estuario de Guernica para salvarse. Pero el aviador alemán ametralló las aguas de tal manera que diez y seis de esos muchachos (todavía no tenían la edad de hacer el servicio militar) fueron muertos.

Ormaete corrió hacia un bosquecillo con su mujer e hija. Un avión de caza, volando muy bajo, les ametralló. Se escondieron entre los árboles. La esposa cayó, luego la hija, y el padre, que corría espantado, fué perseguido bastante tiempo por el aviador inflexible de aquel pájaro negro. Es el único superviviente de la familia.

Se podrían contar mil casos parecidos; pero con esos hay bastante.

Nuestros antepasados supieron hacer de Guernica un templo del honor, de la dignidad, de la personalidad vasca. Los fascistas, cometiendo el acto más criminal de la Historia, lo han reducido a cenizas. Nos odian hasta la muerte. Espantados de su crimen, quieren descargarse de él ante la conciencia del mundo e imputarlo a los rojos. ¡Insensatos! Nerón también incendió Roma y acusó del crimen a los cristianos de las catacumbas. La Historia nos juzgará. El mundo pondrá la verdad en claro. Para probarla, estamos millares de hijos de Guernica que vivimos con el recuerdo trágico de aquel día de maldición.

Hay hasta aviadores nazis prisioneros nuestros que han declarado la verdad; los proyectiles alemanes arrojados, sobre Guernica; las hojas de Mola anunciando la destrucción del País Vasco si le ofrecíamos resistencia... Para probarlo, Dios ha querido incluso que no hubiese un solo avión en el País Vasco que pudiese realizar ese horrible asesinato, que todos los trimotores que volaron sobre Guernica fuesen alemanes, que en Guernica se encontrasen católicos vascos y no las tropas que ellos llaman "rojas", las cuales—podemos certificarlo—son mucho más nobles y más humanas que todos los fascistas del mundo. Para probarlo, yo acudo, por último, a la conciencia católica de los cientos de habitantes de Guernica que han quedado en poder de los facciosos y que han sido, como yo, testigos del monstruoso crimen.

He aquí, señora, toda la verdad. Os presento en nombre de todos los guerniqueses, para que lo enviéis a nuestra querida Bélgica, a Francia, al mundo entero, el saludo fervoroso de un hijo de la tierra sacrificada, cuyo nombre—Guernica—es el depositario de la tradición más antigua que la Historia registra, de la muy noble y muy leal villa martirizada por la furia fascista.

Bilbao, 17 de mayo de 1937.

El Alcalde de Guernica, de Labauria.

Hay que "limpiar la retaguardia", sí; pero es de los muchos vividores y granujas que aún la pueblan

REVISTA DE CUADRA

"Confederación", en contra de los defensores del pueblo

Para establecer nuestra "fítima diferencia", queremos responder serenamente a las penúltimas coces... suponer que pensáramos, por hoy—del redactor habitual de "Confederación", dejado a un lado las alusiones estúpidas que nos ha dedicado con un propósito de agresión que mueve a risa por su inanidad. Nada tenemos que decir a esas expresiones grotescas de "organillo" (propia del "órgano" que las emite), "disciplinas" (congruente con el espíritu fríolmo del exonerador), etc., etc. Vayamos directamente al fondo del asunto, que es donde más le escocerá:

En nuestra discutida "manchette"—cuyo "éxito", no rebuscado por nosotros, ha encandilado al colega—nos limitáramos a llamar la atención sobre la pasividad de los Sindicatos en el problema de la carestía y del abastecimiento de las subsistencias. Decíamos sencillamente que los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T.—y habíamos, para no incurrir en injusticias, de los Sindicatos en general—no habían hecho absolutamente nada para procurar el abastecimiento y el precio normal de los artículos de subsistencia. Y añadíamos, además, que, en este orden de cosas, eran los Sindicatos "de los principales causantes del encarecimiento de la vida". (No decíamos—como reproduce el mendaz escribidor, con su perfidia habitual—"los primeros causantes", lo cual supone la exclusión de otros culpables, sino—como transcribimos—"DE LOS PRINCIPALES CAUSANTES".)

Naturalmente que estas afirmaciones nuestras no eran afirmaciones gratuitas—ni refutadas—, sino tan evidentes a todo el mundo, que—como los axiomas—no precisaban demostración, aunque no nos resultaría difícil hallarla. Bástanos decir una sola cosa: si en las actuales circunstancias todos los comercios y almacenes se hallan controlados por los Sindicatos—cuando no en sus propias manos—, ¿cómo excluir, "honradamente", de la culpabilidad del encarecimiento de la vida, a los Sindicatos controladores, cuando se arrojan todos los dardos sobre los empresarios, almacenistas y comerciantes? Podimos al infatigable menesteroso de "Confederación" una respuesta clara y precisa a esta inocente pregunta.

Por otra parte, nadie ha excluido del más severo enjuiciamiento a los partidos y organismos de cualquier especie a quienes se puedan imputar las causas de la explotación que el pueblo entero viene padeciendo con harta consecuencia. Desde hace muchos meses, venimos combatiendo sin descanso contra los responsables del encarecimiento de la vida, y fuimos en Murcia los primeros en iniciar una fuerte campaña—que todavía no ha cesado ni cesará—en nuestras columnas. Hasta el número en que se publicó nuestra "manchette", no habíamos hecho alusión ninguna a los Sindicatos; es de suponer, por consiguiente, que nuestros "blancos" estuvieran en alguna parte, y donde estén, los señalaremos, sin tibieza de ninguna especie, porque es nuestro propósito intensificar esta justa campaña en defensa de los intereses populares y en contra de los ladrones y sus cómplices.

Como somos inequívocamente honrados y consecuentes en el servicio de la justicia, nos tiene en absoluto sin cuidado que se levanten contra nosotros todos los Sindicatos de Murcia, de España, de Europa y de nuestro sistema sideral. Y nos tienen todavía mucho más sin cuidado las sedicentes provocaciones del articulista de "Confederación", en sus burdos intentos de desportar las iras de los Sindicatos aludidos contra nosotros. Tampoco vamos a criticar esta conducta—evidente para todos—del ramponecete en examen, pues la juzgamos tan enteramente propia del que a sigue que ni tan siquiera suscita nuestra consideración piadosa. La vergüenza que nos inspira el silencio de "Confederación" en el número del día 2—su sobresalto es posterior a la publicación de la carta del Comité de Control de Comercio (U. G. T.)—es sólo una vergüenza fisiológica: sabemos muy bien que el "fair play" rezará con la mirada de Epicuro cuando el olmo dé peras...

Por último, quede bien patente una afirmación innecesaria: las J. S. U. no están contra los Sindicatos. Están simplemente contra los ladrones y sus cómplices de todas las clases. Frente a ellos está todo el pueblo honrado, cuya voz interpreta ampliamente NUESTRA LUCHA, en su honor secundada por la inhibición, el silencio o la complicidad con los explotadores de tantos y tantos "revolucionarios" de pega.

Nos combaten, porque somos ceteros. Estamos acostumbrados a que nos ladren, mientras caminamos por un sendero que no todos pueden hollar.

EXTRANJERO

EL TERRORISMO ITALIANO EN ACCION

Perpignan, 1.—En el cruce de los ferrocarriles de Francia a España ha sido encontrada una bomba de relojería, de fabricación perfecta, que pudo causar graves daños en la línea férrea si hubiese estallado.

UN CONTRATAPEDERO PORTUGUES A LISBOA

Lisboa, 1.—El contratapedero "Vouga" representante de Portugal en la escuadra internacional de Tángier, ha recibido orden de regresar a Lisboa.

EL PRINCIPE KONOYE, ENCARGADO DE FORMAR EL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 1.—El emperador ha encargado al presidente de la Cámara, príncipe Kono, que haga las gestiones para constituir nuevo Gobierno.

UNA MADRE HOLANDESA, ORGULLOSA DE QUE SU HIJO HAYA MUERTO POR LA LIBERTAD

Amsterdam, 2.—Con ocasión de la semana internacional de solidaridad con España, el "Het Volksdagblad" publica las biografías y fotos de varios jóvenes holandeses caídos en España combatiendo en los frentes de batalla. La anciana madre de uno de estos soldados, Cardet, dirige un llamamiento a las madres holandesas, declarando que está orgullosa de que su hijo haya sacrificado su vida por la libertad.

La venta de la insignia de solidaridad (que reproduce la bandera republicana española con la inscripción: "Semana Internacional de Solidaridad"), da muy buenos resultados. En todas las ciudades de Holanda se ha fijado un importante manifiesto en

Después de la tragedia de Almería

En París también entran en juego los Diplomáticos y los "expertos"; (buena gente) con sus sutilezas y sus tecnicismos

París, 2. — En los círculos diplomáticos franceses se observa menos tirantez en la situación creada como consecuencia de los bombardeos de Almería y del "Deutschland". La petición de garantías formales por Alemania e Italia contra posibles incidentes fué examinada cuidadosamente por los círculos diplomáticos y los expertos navales.

Sin embargo, aparece el hecho de que si pudieran formalizarse estas garantías legítimamente se podrían hacer extensivas fuera de las aguas territoriales españolas, donde cualquier buque de guerra sufre los riesgos de la guerra bajo su propia responsabilidad.

ROOSEVELT SIGUE EN SU PLAN DE OBSERVAR ATENTAMENTE

Hyde Park, 2. — El presidente Roosevelt ha marchado a Washington para celebrar una entrevista con el secretario de Estado, señor Hull, sobre el desarrollo de la situación europea.

La prensa inglesa admite relación de semejanza entre el bombardeo infame y alevoso de una ciudad abierta y la respuesta viril al ataque traicionero de un barco que debía mantenerse neutral

Los Laboristas piden sangre fría a Hitler. Daría igual que pidieran un cigarro a un árbol

Londres, 2. — El optimismo y la imparcialidad continúan siendo los rasgos característicos de los comentarios de la prensa inglesa sobre las consecuencias internacionales de los bombardeos del "Deutschland" y de Almería. Los periódicos conservadores hacen visibles esfuerzos por atenuar los efectos del doble incidente.

Por su parte, los órganos de la oposición aseguran al Gobierno que pueden contar en este terreno con el apoyo de todos los partidos para restablecer el sistema normal de control ante la cuestión española. Lejos de tratar de envenenar la cuestión, conservan su sangre fría y reprochan al Gobierno alemán que no haya sabido conservar la suya.

NO OLVIDEMOS...

Las manifestaciones e instintos del fascismo español. Si nuestra falta de visión y valor contribuyeran a la implantación de un régimen fascista en nuestro país, nadie llevaríamos secretos a la Historia, ya que nos asesinarían a todos: a nuestras madres, a nuestras hermanas, a nuestras esposas e hijos. El hombre debe cumplir con su misión histórica en estos momentos dramáticos de España. Unos, marchando a los frentes y otros produciendo en el trabajo con más abnegación. La mujer debe alentar al hombre, sacrificando sus sentimientos por el momento, indicándole que defiende al país y a las vidas de sus familiares.

Los sufrimientos momentáneos nos recompensarán con la satisfacción de nuestra victoria. Nuestras libertades dependen de nuestros esfuerzos. ¡Nadie ponga en duda el triunfo definitivo del pueblo! ¡Que nadie quede sin alistarse rápidamente en los Batallones Movilizados de Aviación en Murcia!

Presentarnos en las oficinas de los Batallones con vuestro aval político y la justificación de estar comprendido entre la edad de 18 a 20 años.

El Comisario, A. Cañizares

así como tournées de conferencias acerca de la España democrática.

VIVERES PARA EL PUEBLO VASCO

París, 2. — La colecta en favor de Euzkadi, organizada por Vaillant Couturier crece de modo extraordinario. La cifra recaudada hasta el momento presente por el Comité pro Bilbao se aproxima ya a los 600.000 francos.

El Comité ha puesto en conocimiento de los amigos del pueblo español que hay que redoblar los esfuerzos durante la próxima semana. En breve saldrán de Burdeos barcos de víveres para la ciudad víctima del furor sádico del Ejército alemán aliado de Franco.

En el sector de Granada se ocupa el Miguelejo, importante punto estratégico, después de un brioso ataque

Izaloz, 2.—Las fuerzas del sector de Granada después de un brioso ataque, han ocupado las lomas que constituyen el vértice estratégico del Miguelejo, rebasando el pinar de la Alzagara y capturando algunos prisioneros.

EL TERCERO PROXIMO AL SANTUARIO SIGUE PRO-FUNCIÓNANDO TRUTOS EXTRAÑOS PERO PRACTICOS.— CRIMINAL ACCIÓN DE LA AVIACION FASCIOSA

Aznógar, 1.—En un servicio de re-

Fiesta de guardar

(De nuestro enviado especial a Villanueva de la Serena)

Todo en los hogares de Villanueva se velan a los restos queridos de ayer... Sobre el horizonte, en el límite del llano, allá por Medellín, el enemigo escribe de pronto, rápido, una línea negra en el cielo. La cigüeña de vigia en la Torre Mayor alza su vuelo espantada en círculos de alarma sobre las campanas. Luego huye hacia el norte, limpio de tachones facciosos.

El guión negro avanza, avanza estirándose hasta romperse en trozos... Son los Junkers que vienen a Villanueva de la Serena, hoy domingo, fiesta de guardar...

Un toque de arrebato potente y enloquecedor casi ahoga el alarido de las mujeres, parando también, en una mano, el dulce corazón de los niños.

El guión fatídico se abre enorme sobre el pueblo indefenso curvándose en un abrazo de muerte. Ahora con una ligera presión los invertidos, en cuyas almas tristes se cuajan todos los tonos de la lascivia más repugnante, van dejando caer una bomba, otra... La población es como un volcán donde los muertos saltan como piedras a dar en los rostros de sus asesinos. Diríase, que todo, las piedras, los árboles, los hombres, brincan en su desesperación a probar de alcanzarlos para escupirles su cobardía miserable. Pero ellos, seguramente, habrán sonreído. El obispo Murguía, el de los temporales salientes como cuernos de choto les espera, para bendecirlos. Hoy es domingo y fiesta de guardar...

J. GARCIA FERNANDEZ

Villanueva de la Serena, 30-5-937.

CATALUÑA

Una manifestación de la C. N. T. como protesta contra el bombardeo de Barcelona

La U. G. T. trató de organizarla conjuntamente, pero no se llegó a un acuerdo entre ambas Centrales respecto de las conclusiones

Barcelona, 2.—A las ocho de la noche se presentó en la plaza de la República una manifestación organizada por la C. N. T. para protestar contra el bombardeo de Barcelona. El señor Companys recibió a una comisión que le entregó las conclusiones, en las que se ofrece al Gobierno Central y al de la Generalidad el apoyo para aplastar al fascismo. Crear el Cuerpo Unico de Seguridad y la intensificación de los créditos necesarios para las industrias de guerra.

El Presidente pronunció unas palabras desde el balcón, requiriendo el concurso de todos para ganar la guerra. Acerca de esta manifestación, la U. G. T. ha hecho público que al enterarse del proyecto, se dirigió a la C. N. T. para organizarla de común acuerdo y se presentaron seis conclusiones, que al no ser aceptadas, originaron la no participación de aquella central sindical. En dichas conclusiones se solicitaba entre otras cosas la creación rápida del Cuerpo Unico de Seguridad Interior; Concentración de todas las armas de guerra en manos del Gobierno; Asegurar la libertad de los campesinos para trabajar la tierra individual o colectivamente; Creación de una potente industria de guerra y supeditar todas las acciones y actuaciones al obje-

NUEVOS HALLAZGOS DE ARMAS

Barcelona, 2.—Los ocupantes de uno de los coches del recorrido de carreteras, al pasar por la de Mollet a La Garriga, se encontraron unos paquetes de grandes dimensiones que contenían armas.

VISITA DEL GENERAL POZAS AL FRENTE

Barcelona, 2.—El general Pozas visitará en breve los frentes del Este, permaneciendo allí varios días.

LOS DEPOSITOS DE LOS INCONTROLABLES GERUNDENSES

Gerona, 1.—La Policía ha encontrado en una mina de Aiguaviva varios fusiles ametralladores, muchos mosquetones, 150 cajas de bombas de mano, cintas de ametralladora, trilita, dinamita y otros explosivos.

PESTAÑA Y LA PROXIMA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 1.—Con el consejero de Trabajo ha celebrado una detenida conferencia Angel Pestaña. Parece que tratarán

Voz en el desierto

Una enmienda a Voltaire

En la "Segunda Homilia: Sobre la Superstición", el genio de Voltaire trasó esta impercudora verdad, que tan miserablemente nos habla de la condición de los humanos: "La historia del mundo—dice el gran sarcástico—es la historia del fanatismo". Sin embargo, Voltaire no es exacto cuando reduce el fanatismo—enfermedad genérica y endémica, casi específica de los españoles—a la superstición religiosa, pues la Historia misma se ha encargado de demostrarnos hasta la evidencia que no es solamente la religión el único fanatismo alojado en el espíritu de los hombres—aunque haya sido en otras épocas el más general e importante—, sino que son muchas y muy graves y diferentes las manifestaciones del mismo mal albergadas en la conciencia y en la inconsciencia de las criaturas humanas.

En nuestros días tenemos claros y dolorosos ejemplos de estas consideraciones que me permito hacer. ¿Qué es, en conclusión, lo que arrastra a la guerra; lo que a nosotros mismos nos ha lanzado a pelear, sino el fanatismo? Si nosotros estamos combatiendo es para impedir que prosperen en España toda suerte de supersticiones y fanatismos, manifiestos evidentemente en los groseros y mezquinos "ideales" que los facciosos enarbolan en la contienda, y que no son, en definitiva, más que fanáticas aberraciones. La creencia en que la felicidad se consigue dando rienda suelta a los peores instintos del egoísmo humano, embruteciendo la barbarie y la opresión absolutista por sistema, para mantener—"ab initio" y hasta el fin de los tiempos—la explotación del hombre por el hombre, el goce de injustos privilegios y desmedidas riquezas, las irritantes desigualdades y vanidades sociales—y he aquí, resumida, toda la doctrina moral, política y económica del fascismo—, no es otra cosa que un fanatismo de la peor especie, fanatismo inhumano e infrahumano; salvaje teoría de supersticiones incomprensibles, que todavía alientan las almas bárbaras y sombrías.

Pero, no sólo impera el fanatismo entre los rebeldes. También, entre nosotros; si bien, entre nosotros, aparece disfrazado con otros ropajes, y recibe el nombre de sectarismo, de celo desmedido, o dogmatismo... En el fondo, exactamente igual que el otro: imperio de ciegas creencias, miopía espiritual, despotismo absorbente, negación de la inteligencia crítica, cuando no trae por secuela el crimen, el pillaje, la crueldad, la estupidez y otros peores males a que ya estamos habituados en nuestra feliz experiencia... El partido que afirma poseer exclusivamente la razón—nada menos que toda la razón—y la fórmula mágica de la victoria, ¿es otra cosa que una secta fanática; tan fanática como lo fueron, en otros tiempos, las de los caballeros templarios o de los jansenistas? La organización política o sindical, o específica, que entiende su sistema ideológico—a lo mejor, ni ideológico, ni tan siquiera sistema—como el único que puede imponer sobre los hombres de todas las tendencias, y trata de imponerlo por la violencia y el terrorismo delincuentes; contra el resto de la sociedad que lo repudia, ¿no encierra tanto fanatismo tiránico e irracional como el albergado en las mentes oscuras de Savonarola, de Torquemada y Luis de Molina? Desengañémonos de una vez. La tradición tiene honidas raíces en nuestra mentalidad, por muy revolucionaria que ésta parezca. Y es que hay mucha sangre de fraile repartida en las venas de los españoles...

EL VIAJERO  
del planteamiento de la crisis del Gobierno de la Generalidad.  
CONTINUA LA RECOGIDA DE ARMAS  
Barcelona, 1.—La tranquilidad en Cataluña es absoluta y continúa la recogida de armas.